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Κυρίες, Κύριοι, 
 
Θέμα: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5436/27.6.2024 ερώτηση των Βουλευτών της 

ΝΙΚΗΣ 
 
Μας διαβιβάσατε, με το υπ’ αριθ. 98700 ΕΞ 2024 /09-07-2024 έγγραφό σας, την υπ’ 
αριθ. 5436/27.6.2024 ερώτηση των Βουλευτών της ΝΙΚΗΣ, με θέματα –μεταξύ 
άλλων- τη χρηματοδότηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τις συστημικές 
τράπεζες εντός του 2023 και ειδικότερα τον αριθμό των χρηματοδοτήσεων, το ύψος 
αυτών και το συμφωνηθέν επιτόκιο. 
 
Σημειώνεται ότι η Ελληνική Ένωση Τραπεζών (ΕΕΤ) ουδέποτε εμπλέκεται στην 
επιχειρηματική πολιτική των Τραπεζών-Μελών της, συμπεριλαμβανομένης και της 
τιμολογιακής πολιτικής τους, η οποία καθορίζεται από κάθε Μέλος βάσει της αρχής 
του ελεύθερου ανταγωνισμού. 
 
Αναφορικά με ορισμένα από τα ερωτήματα που τίθενται στην ως άνω ερώτηση, 
σημειώνεται η ύπαρξη του μηνιαίου δελτίου τύπου της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ), 
υπό τον τίτλο «Τραπεζική Χρηματοδότηση και Καταθέσεις», από το οποίο 
προκύπτουν συμπεράσματα και στοιχεία για το σκέλος που αφορά στη 
χρηματοδότηση των επιχειρήσεων. Το εν λόγω μηνιαίο δελτίο τύπου αναρτάται 
στον επίσημο ιστότοπο της Τράπεζας της Ελλάδος και είναι δημόσια προσβάσιμο. 
Σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα στατιστικά στοιχεία της ΤτΕ, το υπόλοιπο της 
χρηματοδότησης των μη χρηματοπιστωτικών επιχειρήσεων αυξήθηκε κατά 4,827 
δισ. ευρώ τον Μάιο του 2024 σε σχέση με τον Μάιο του 2023, ενώ, αντίθετα, οι 
καταθέσεις τους μειώθηκαν κατά 2,636 δισ. ευρώ. 
 
Περαιτέρω, όπως προκύπτει από τα δημοσιευμένα στοιχεία της ΤτΕ για τα 
τραπεζικά επιτόκια καταθέσεων και δανείων, το μέσο επιτόκιο των δανείων τακτής 
λήξης με κυμαινόμενο επιτόκιο προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) 
διαμορφώθηκε στο 6,17% τον Μάιο του 2024, αυξημένο κατά 22 μονάδες βάσης σε 
σχέση με τον Δεκέμβριο του 2023 (5,95%). Αντίθετα, το μέσο επιτόκιο των νέων 
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επιχειρηματικών δανείων με συγκεκριμένη διάρκεια και κυμαινόμενο επιτόκιο 
μειώθηκε κατά 39 μονάδες βάσης σε σχέση με τον Δεκέμβριο 2023 (5,78%) και 
διαμορφώθηκε το Μάιο 2024 στο 5,39%. 
 
Τέλος, για λόγους πληρότητας, αναφέρεται ότι, όπως προκύπτει από δελτίο τύπου 
τράπεζας-μέλους της ΕΕΤ, παρά τα σημάδια αυξημένης αβεβαιότητας, η διάθεση 
για επενδύσεις δείχνει ότι παραμένει σε υγιή επίπεδα και με σημαντική ενίσχυση 
από τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά προγράμματα. Οι ευρωπαϊκοί πόροι επιδρούν 
ευεργετικά στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, παρά τις όποιες δυσκολίες στην 
απορρόφησή τους.  
 
Με εκτίμηση, 

      
Χαρούλα Απαλαγάκη     Σύλβια Φιλιππάκη 
Acting Γενική Διευθύντρια    Προϊσταμένη Νομικού Γραφείου 

mailto:hba@hba.gr
https://www.hba.gr/
https://www.nbg.gr/el/omilos/meletes-oikonomikes-analuseis/REPORTS/rrf-2024h1
https://www.nbg.gr/el/omilos/meletes-oikonomikes-analuseis/REPORTS/rrf-2024h1

